
 

 

 11 /V1 

Olimpiada Naţională de Matematică - Etapa locală 

Clasa a XI – a 

VARIANTA 1 
 

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE şi NOTARE: 

1. Considerăm matricele  X , Y   Mn ( C ) , X = A + i·B  şi Y = A - i·B . ……………….2p 

Rezultă că  X·Y = A
2
 + B

2
 + i·(B·A - A·B) = (   - i) ·(A·B-B·A) . ……………………….1p 

     Deci det(X·Y) = (  - i)
n
 ·det( A·B - B·A ) ……………………………………………….. 1p 

     Cum A,B Mn( R ) , rezultă că det(A·B - B·A)   R , iar 

 det ( X·Y ) = det (X) · det(Y) = det(X) )det(X  = |det(X)|
2
 R………………………………2p 

Prin urmare ,  i n
  R …………………………………………..........................................1p 

 

2.  

a)                    

b) 

 

 

 
 

 

3. Folosim egalitatea  cos 2 cos , ,x k x x k     R Z ..........................................1 punct 

Punând  2 1k n n   , nN  și 
3 23 3x n n n an b     , obținem:........................1 punct 

 

    3 2 3 23 3cos 3 cos 3 1na n n n an b n n n an b n n              

  3 23cos 3 1n n n an b n        .....................................................................1 punct 

 

 

     

33 2

2 23 2 3 23

3 1
cos

3 1 3 1

n n an b n
n

n n an b n n n an b n



 
     

  
 

           

 

 

     
2 23 2 3 23

3
cos

3 1 3 1

a n b
n

n n an b n n n an b n



 
  

 
 

           

.........................2puncte 

 

Rezultă că  lim cos 3
3

n
n

a a



  ....................................................................................2puncte 
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4. Cum  >0, presupunând ca >0 obţinem că = >0, deci 

>1>0, k , şi atunci prin inducţie matematică am arătat ca >0 ( )  .--------

-----2p 

Din = ,( )   

= ),( ) 

0< , ( ) ( )n≥2  este                                            ) 

n≥2 are limita în )n≥1  are limita în ..............................................................................1p 

 Presupunem că =  . Atunci  trecând la limită  în  egalitatea: 

= , ( )  ( ) obtinem că  = , adică 

.-........................................................................................1p 

Mai mult, din ( ) avem  =  ,( ) şi = , ( ), de unde 

= ----...................................................................................................................2p 

  

 

Notă: 

Orice altă soluţie corectă se punctează corespunzător. 

Se acordă numai punctaje întregi. 


